
 

 

Réunion du Conseil d’école Joseph-Moreau 

Procès-verbal 

Lundi 18 novembre 2019 (18 h 30) 

Bibliothèque 

Présences : Marcel Préville, Alain Bertrand, Clément Lavoie, Linda Lavoie-Markwart, Suzanne 

Hemaya, Florette Nkuithe, Isabelle Chapados, Claude Hepelle, Nadine Morton, Victor Moke-

Ngala, Nadia Tomlinson, Marc Potvin et Yannick Dufour 

Absences motivées : Helen Cuddihy, Adel Mwika, Diane Slauenwhite, Sophie Nadeau 

Absences non motivées : Katherine Leclerc, Frédéric Purtell, Pamphile Mburugu  

Autres présences : s. o. 

1. Mot de bienvenue et tour de table 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Ajout : Casiers judiciaires 

Victor propose et Isabelle appuie. Tous en faveur. 

 

3. Adoption du PV du 21 octobre, 2019 

Acceptation de procès-verbal du 21 octobre tel que modifié. 

Clément propose et Florette appuie. Tous en faveur  

4. Présentation du Plan d’amélioration continue de l’École Joseph-Moreau (Marc Potvin et 

Yannick Dufour) 

Points saillants de la présentation : Le PAC — Plan triennal (Académique/Recrutement)  

• Buts :  

1. Améliorer le rendement des élèves dans les matières de base. (Orientation générale) 

• Augmenter de 10 % le nombre d’élèves avec des notes supérieures à 65 % 

• Modèle collaboratif  

• Rencontres d’équipe 

• Collecte de données 

• Focus sur élèves spécifiques 

• Académique 

• Comportement 

• À célébrer 

• Utiliser le système WeCollab 

• Le logiciel enverra les interventions à faire aux enseignants concernés. 

• Plusieurs écoles du conseil utilisent le même logiciel WeCollab, ce qui aide à transférer 

les données.  



 

 

• Plan d’accompagnement pédagogique 

• Évaluation des enseignants 

• Plans de cours, de croissance… 

• Profil de classe 

• Pyramide d’apprentissage des élèves en fonction de leurs défis au cours de l’année. 

• Planifier des rencontres collaboratrices par matière. 

• Défis des enseignants 

• Défis des élèves  

 

2. Augmenter le taux de fidélisation des écoles nourricières et le maintenir 

• Portes ouvertes  

• Robotique : démonstration à SJA 

• Lettres du Père-Noël 

• Semaine de la lecture 

• Clinique de Sport 

• Camp de soccer et basketball pour les 6e  

• Impliquer les parents pour maintenir le lien avec les écoles francophones pour tout le 

parcours scolaire. 

 

5. Présentation des résultats du Sondage Entendez-moi avec les 7-8-9 (Marc Potvin et 

Yannick Dufour) 

Points saillants de la présentation : C’est un aperçu de la perception des élèves avec le 

niveau canadien. (Le sondage est effectué tous les mois de février.) 

a. JoMo dépasse la moyenne canadienne au plan académique et pour le climat 

d’apprentissage positif. 

b. Comportement positif : Semblable à la moyenne canadienne sauf la 8e année. 

c. Bonne relation enseignants-élèves : au-dessus de la moyenne canadienne et le temps 

d’apprentissage efficace et valorisation de la performance scolaire. 

d. Aspirations : Choix de carrière en 7e : 67 % veulent aller à l’Université. 

e. Élèves ayant des niveaux d’anxiété modérés ou élèves,  

1. Au-dessus de la moyenne canadienne pour les élèves de la 8e année. 

2. Sous la moyenne canadienne en 7e et 9e. 

f. Les données de la dépression chez les élèves : Même que la moyenne canadienne. 

g. Élèves qui entretiennent de bonnes relations sur la moyenne canadienne. 

h. Élèves avec sentiment d’appartenance positif au-dessus de la moyenne canadienne. 

i. Élèves qui se sentent en sécurité à l’école : sur la moyenne canadienne 

j. Élèves qui sont victimes de l’intimidation : 21 % 

1. Au-dessus de la moyenne canadienne. 

Le groupe a eu une brève discussion sur les interventions qui pourraient être faites pour 

améliorer le score d’intimidation. 

 



 

 

6. Rapport du directeur de l’École Joseph-Moreau — voir rapport ci-joint (Annexe A) 

1. Le PAC 

2. Examen de rendement : les notes des élèves de JoMo sont au-dessus des notes moyennes 

de la province. 

3. « Screenagers » — filme et discutions sur l’influence des réseaux sociaux. Les parents 

sont invités à une présentation au Campus Saint-Jean le 21 novembre. 

4. Pastorale le 29 nov. Jour de St-Sacrement avec père Jean-Claude. 

5. Dimanche de l’éducation catholique à St-Thomas-d’Aquin (ce dimanche) 

6. Magasin en ligne : vêtements avec le logo de l’école. 

7. Activités : Danse d’Halloween, bibliothèque, volleyball, élève au travail pour les 9e 

années. 

8. Lien avec Maurice-Lavallée : visites vont commencer en décembre plus des sessions 

avec les parents. 

9. Projet de justice sociale : Cueillette des bas pour le YESS centre. 

 

7.  Discussion sur le Plan d’Action du Conseil d’école — Consensus que c’est une bonne idée 

d’en avoir un pour encourager la réussite dans notre école. 

1. Plan triennal ou plus court vu que la plupart des membres du conseil n’y seront pas pour 

3 ans 

2. Un plan triennal serait revisité chaque année en vue d’inclure la mission des nouveaux 

membres. 

3. On pourrait étudier le modèle de plan triennal de Maurice-Lavallée ainsi qu’un plan en 

développement par David Caron. 

4. Clément va envoyer un exemple de ce qui se fait à Maurice-Lavallée. 

5. Il est nécessaire de s’engager à fond dans le dossier du plan triennal où on veut 

s’impliquer pour que ça ne retombe pas sur les professeurs. 

6. Il est proposé de prévoir une heure pour une discussion sur le sujet lors de notre 

prochaine réunion 

 

8. Varia — Casier judiciaire 

 L’école pourrait s’organiser pour collecter les sommes et les formulaires pour les 

donner en groupe à la station de police. 

 Il y a quelqu’un de responsable de ça au Conseil scolaire, mais ce n’est pas publicisé. 

 Existe pour les employées, mais pas pour les bénévoles. 

 L’an prochain : on tentera de faire la vérification du casier judiciaire en groupe. 

 

9. Rappel de la date de la prochaine réunion — le 9 décembre 2019 à 18 h 30.  

Levée de l’assemblée — Marcel propose et Alain appuie.  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Annexe A 

 

Conseil d’école  

le lundi 18 novembre 2019 

Rapport de la direction 

 

*PAC… 

❏ Plan d’amélioration continue 2019-2020 

❏ Rencontre DJ et comité PAC JM — excellente expérience 

 

*Tests de rendement (TDR) 

❏ Résultats des TDR — lettre circulaire 

❏ Analyse (enseignants) 

 

*Sondage ENTENDEZ-MOI 

❏ Résultats à partager 

 

*Screenagers 

❏ Présentations… 

❏ 15 novembre — discussion avant la présentation 

❏ 20 novembre — présentation du vidéo suivi d’une discussion en groupe 

❏ 21 novembre — présentation pour les parents au CSJ 

 

*Pastoral à JM… 

❏ Visite de Père Jean-Claude — Saint Sacrement 

❏ Il aura la chance de rencontrer chaque groupe pour discuter de la prière et l’Adoration du 

Saint Sacrement 

❏ 29 novembre — 10 h - 12 h (7e) 

 

❏ Temps d’ENGAGEMENT — 12 décembre, 15 janvier, 18 février 

 

❏ Le Dimanche de l’éducation catholique… JOMO et EML 

❏ 24 novembre à 11 h 

❏ On espère voir plein de jeunes et familles de JM 

 



 

 

*Magasin en ligne — Vêtements JOMO... 

 

❏ Courriel envoyé et informations dans la lettre circulaire 

❏ Ouvert du 4 novembre au 20 novembre 

 

 

*Activités… 

 

❏ Intervenant Scolaire Communautaire (ISC) — ZOÉ LAVOIE 

 

❏ Danse d’Halloween… Encore un vrai succès… variété d’activités proposées 

 

❏ Intramuros… Volleyball 

 

❏ Invitons nos jeunes au travail — 6 novembre — 9e. Très belle participation cette année. 

 

❏ Visite EML — présentation pour les 9e (Éric Dion et Marie-Claude Laroche) — date à déterminer 

(début décembre) 

 

*Projet de justice sociale… 

 

❏ OCTO-BAS... livraison — date à venir 

❏ Projet ESPOIR — intervenant 

  

*Sports d’école… 

 

❏ Volleyball — nos équipes vont très bien encore une fois — merci à nos entraineurs ! 

 

 

 

  

 


